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A Nyugat-mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és 

Településfejlesztési Önkormányzati Társulásunk (NYMTIT) 

mindig is nagy hangsúlyt fektetett a jogszabályban előírt 

tájékoztatási és ellenőrzési kötelezettségeinek teljesítésére. A 

lakossági bizalom építése és fenntartása rendkívül komoly és 

felelősségteljes feladat, melyet legjobb tudásunk valamint az 

évtizedek alatt szerzett tapasztalataink szerint igyekszünk a 

legmagasabb színvonalon ellátni.  

A lakossági Ellenőrző Bizottságunk működtetésével 

folyamatosan biztosítjuk egyik legfőbb célunk és egyben 

jogszabályi kötelezettségünk teljesítését miszerint, –– 

ellenőrizzük a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú 

Nonprofit Kft. (RHK Kft.) Társulásunk területén elhelyezkedő 

nagy aktivitású radioaktív hulladéktároló létesítésére 

vonatkozó kutatási helyszínein folytatott tevékenységét, 

megalapozva és fenntartva a lakosság irányába történő hiteles 

és objektív tájékoztatást.  

Az RHK Kft.-vel történő együttműködésünk, a lakosság és 

egyben a jövő generációjának irányába megvalósuló hiteles és 

naprakész tájékoztatás elősegítésében, szakmai információk 

átadásában nyilvánul meg. Munkánk során továbbra is nagy 

hangsúlyt fektetünk a tagtelepüléseinken élő gyermekek 

részére összeállított programok – Niels-Bohr fizika és kémia 

verseny, játékos szellemi vetélkedő – eredményes 

megvalósítására.  

Az NYMTIT célja változatlan. A térségben folyó kutatási 

munkálatokkal kapcsolatosan, az Ellenőrző Bizottság 

működtetésével továbbra is képviseli a lakosok érdekeit, 

hiteles és közérthető módon ellátja a tájékoztatási feladatait, 

továbbá együttműködik a szakma, a hatóság és az illetékes 

minisztérium képviselőivel.  

Kérjük, hogy munkánkat a társulási lapunkon és a 

honlapunkon keresztül, továbbra is kísérjék figyelemmel!  

Társulási ülés – 2023-ban is folytatjuk a tájékoztatást  

A tartalomból 

Reménykedve kezdték a 2023-as évet a Nyugat-Mecsek 
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A Covid és a rezsiválság szorosan egymást követő kihívásai 

után reménykedve kezdték a 2023-as évet a Nyugat-Mecsek 

falvai. A polgármesterek így nyilatkoztak a tervekről, ered-

ményekről. 

Kovács Győző (Boda): – Nagy örömünkre 

önkormányzatunk mintegy 175 millió fo-

rintot nyert energetikai korszerűsítésre. A 

sikeres pályázatnak köszönhetően nemcsak 

a polgármesteri hivatal, hanem a teleház és 

a sportöltöző energetikai korszerűsítése is 

megvalósulhat, a munkát rövidesen szeret-

nénk elindítani. Falunk életében a helyi 

életminőséget javítja majd  vízelvezető 

árkok kitisztítása, illetőleg fontos küldetésünk az új építési 

telkek infrastrukturális előkészítése is. 

Hohmann János (Bükkösd): – Régóta hú-

zódó fejlesztés valósulhat meg végre tele-

pülésünk életében: Önkormányzatunk 

mintegy 100 millió forintos forrást nyert a 

Bükkösdöt Goricával és Szentdomjánnal 

összekötő út felújítására, mely pályázat 

megvalósítását a tulajdonviszonyok rende-

zése jelentősen késleltette. A műszaki ter-

vek szerint az út aszfaltréteget kap majd, a 

munkálatok a közbeszerzési eljárás lefolytatása után kezdőd-

hetnek. Hetvehellyel közös konzorciumi pályázatunk, a Bük-

kösd - Gorica - Kán útvonal felújítására 170 millió forintot 

nyert. A szórt, tömörített út kivitelezése is elindulhat idén. 

Bogdán Gyula (Cserdi): – Miközben nagy 

örömünkre sikerült átvészelnünk a telet, 

idén nagy dobásra is készülünk. Terveink 

szerint ugyanis szeretnénk befejezni a 

zöldségtermesztésre épülő logisztikai köz-

pontot és hűtőházat. A beruházás eredmé-

nyes lezárása érdekében a Felzárkóztató 

Programból mintegy 200 millió forintos 

ráemelést kérvényeztünk. Az átadást no-

vember végére tervezzük, az új objektum 15 fő helyi munka-

vállaló foglalkoztatását teszi majd lehetővé. 

Hegedüs Zsolt (Cserkút): – Decemberben 

műszaki átadással zárult a helyi piac és 

termékbolt, közösségi tér fejlesztése. A 

nagyszabású munka következő kihívása, 

hogy élettel töltsük meg új értékünket, 

aminek elősegítésére külön embert foglal-

koztatunk a létesítmény életének szervezé-

sére. Jelenleg zajlik a használatbavételi 

engedélyeztetés, az ünnepélyes átadást 

június 24-én, a Cserkúti Falunapon szeretnénk megtartani. 

Miközben a Plató településrészen az ütemterv szerint – több 

mint 50 százalékos készültséggel – zajlik csatorna-

beruházásunk, az önkormányzat sikeres pályázatával 113 

708 530 forint támogatást nyertünk a Vidékfejlesztési Prog-

ram "Külterületi Helyi közutak fejlesztése" című pályázatán, 

melyet teljes egészében a Batvölgyi út felújítására fordítunk 

új aszfaltréteggel, padkaszélesítéssel, és vízelvezetéssel. 

A munkálatok a sikeres közbeszerzést követően, legkorábban 

ez év májusában indulhatnak el.   

Szabó Tibor (Dinnyeberki): – Nagy terve-

ink nincsenek erre az évre, a jövő stabilitá-

sa érdekében szeretnénk minél nagyobb 

figyelemmel az adósságaink törlesztésére 

fókuszálni. Természetesen azért nézzük a 

pályázatokat, mindig reménykedünk, hogy 

számunkra kedvező kiírásokat találunk. 

Nagy könnyebbség, hogy a viszonylag 

enyhe telet lassan már magunk mögött 

tudhatjuk, illetőleg az is, hogy 7 fő foglalkoztatásával újra 

elindult a közmunkaprogram is. Településünk életébe színt 

és vidámságot hozott a nők köszöntése, ami után a gyerek-

nap megünneplésére is készülünk. 

Horváth Rudolf (Helesfa): – A közmunka 

újraindulása jelzi számunkra a tavaszt, az 

alkalmazott négy fő a közterületek karban-

tartásán szorgoskodik. Tavaly forrásaink 

elapadása miatt maradt félbe a rendez-

vényterem és rendezvénytér fejlesztésünk, 

a féltető és a térkövezés befejezését a tár-

sulástól kapott forrásból szereznénk meg-

valósítani. 

Wágner Antal (Hetvehely): – Az óvoda 

felújításának elkészülte után idén ismét két 

nagy fejlesztésre készülhetünk. Két nyer-

tes pályázatunknak köszönhetően a sport-

csarnok és a szolgáltatóház energetikai 

korszerűsítését is megvalósíthatjuk. Nagy 

öröm, hogy a két létesítmény fenntartható-

ságát napelemre és hőszivattyúra épülő 

fűtés segíti majd. A helyiek számára na-

gyon fontos, hogy végre valahára megvalósulhat a Gorica és 

Kán közötti út megerősítése, amire Bükkösddel közösen 

nyertünk pályázati támogatást. 

Janz Anikó (Bakonya): – Sok erőfeszíté-

sünkbe került, de sikerült stabil gazdálko-

dással zárnunk az előző évet, és elindíta-

nunk az ideit. Ebben az esztendőben egy 

nagyobb beruházást terveztünk, már zajlik 

is a kultúrház felújítása. A munkálatok 

miatt ott közösségi programokat nem tu-

dunk tartani. Azért nem maradunk progra-

mok nélkül. Most szervezzük a nősök-

nőtlenek focimeccset, előkészítjük csatlakozásunkat az or-

szágos szemétszedési akcióhoz. Készülünk az új bringaállo-

más átadására, a buszmegálló mellé kerül majd a bakonyai 

szervizpont. Elindult tavaszi-nyári közmunkaprogramunk, öt 

főt tudunk foglalkoztatni. 

Benes László (Ibafa): – A véghajrájához 

érkezett múzeumfejlesztési programunk, 

amit három Magyar Falu, illetve egy, a 

megyei önkormányzattal közös TOP-os 

pályázat táplál. Miközben a beltérben már 

a Janus Pannonius Múzeum munkatársai 

dolgoznak, a május végére tervezett átadá-

sig kint még a támfalat, a térburkolatot és 

a napelemes rendszert kell befejezni. Tele-

pülésünk gazdálkodása stabil, de bizony jól jön az NYMTIT- 

Reménykedve kezdték a 2023-as évet a Nyugat-Mecsek falvai  
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A térségben élő emberek, a társulási települések szempontjá-

ból a legfontosabb évindító fejlemény, hogy a Nyugat-

mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfej-

lesztési Önkormányzati Társulás falvai lezárták elszámolása-

ikat és megkötötték új támogatási szerződéseiket. 

– Az idei költségvetést elfogadtuk, arról pedig, hogy a tele-

pülések mire használják a támogató forrásokat, az önkor-

mányzatok döntenek a kialakult hagyományok szerint – 

mondta Kovács Győző elnök. 

Mint beszámolt róla, a társulás  településeinek aktivitását a 

megtartott falugyűlések, tájékoztató fórumok is mutatják. A 

szakmai munka fontos része volt a kutatási terület körzetét 

érintő közvélemény kutatás lefolytatása, eredményeinek 

megismerése. 

– A tavalyi esztendő lezárásaként örömmel mondhatom el, 

hogy legfontosabb vállalt kötelezettségünknek, az itt élő 

emberek hiteles tájékoztatásának folyamatosan eleget tet-

tünk, és idén is hasonló módon teszünk eleget vállalásaink-

nak, az RHK Kft. szakmai támogatása mellett. Törekvésünk, 

hogy a nyugat-mecseki kutatások információi ne csak a szű-

ken vett, mára már 11 települést számláló körzet lakóihoz 

jussanak el, hanem mindenhová, ahol igény mutatkozik meg-

ismerésükre. Ezt szolgálják fórumaink, írott és elektronikus 

újságunk, folyamatosan frissülő honlapunk, illetőleg a kété-

vente megtartott közvélemény-kutatás, valamint az ifjúsági 

tájékoztató és tanulmányi programjaink is. Örömmel mond-

hatom el azt is, hogy többnyire siker koronázza azt a törek-

vésünket is, hogy a nyugat-mecseki kutatások ne aktuálpoli-

tikai megnyilvánulások eszközei legyenek,  hanem megkér-

dőjelezhetetlen legyen szakmai megalapozottságuk.  

Az önkormányzatok döntenek a források felhasználásáról 
Elszámolás után új tervek készülnek 

forrás, amit működésre fordítunk. Közmunka keretében hét 

főt foglalkoztatunk, van közöttük közterület-fenntartó, múze-

umgondnok, könyvtáros és adminisztrátor is. 

Vizslár Irén (Kővágótöttös): – Bizony a téli 

rezsiszámlák kifizetése komoly kihívás elé 

állított bennünket. Mi nem kötöttünk új, 

hosszú távra szóló megállapodást, fogyasz-

tásunkat az MVM-mel és az EON-nal 

együttműködve bonyolítottuk. Tavaly min-

den pályázati programunkat sikeresen le-

zártuk, várjuk az idei kiírásokat. Az idei 

falunapot pünkösdre tervezzük, más na-

gyobb rendezvényünk az első félévben nem lesz. Három 

közmunkás dolgozik a településen, ők a közterületeket gon-

dozzák. 

Sándor Tibor (Kővágószőlős): – Idén nem 

dúskál a költségvetésünk, de úgy tűnik, 

hogy a képzett tartalékunk stabilitást ad. 

Jól jön az NYMTIT-forrás, ezt a pénzt 

teljes egészében működésre fordítjuk. 

Nemcsak lessük az energiaárak alakulását, 

hanem kicsit próbálunk elébe is menni a 

dolgoknak. Az önkormányzati hivatal és a 

művelődési ház épületére napelemeket 

szereltetünk, ezt a fejlesztést önerőből hajtjuk végre. Köz-

munkában öt főt foglalkoztatunk. Terveink szerint augusztus 

20-hoz kapcsolódóan tartjuk éves hagyományos nagyrendez-

vényünket, ami így három napot ölel majd fel. Fontos még, 

hogy szűkös anyagi lehetőségeink ellenére is igyekszünk 

támogatni a falu civil szervezeteit. 

Megtartotta idei első, 

településvezetőknek 

szóló tájékoztatóját az 

RHK Kft. A március 

22-ei találkozón a radi-

oaktív hulladékok tá-

rolásával kapcsolatos 

legfrissebb informáci-

ókról tájékozódhattak 

a térség polgármeste-

rei. Dr. Kereki Ferenc 

ügyvezető igazgató 

tájékoztatta a telepü-

lésvezetőket az RHK 

Kft. első negyedéves 

tevékenységéről, vala-

mint a többi társulás-

nál folyó munkálatokról. Kern Zoltán az RHK Kft. kommu-

nikációs munkatársa a polgármesterekkel egyeztette a május-

ban Hetvehelyen megrendezésre kerülő Niels Bohr vetélkedő 

részleteit is. 

Információ a polgármestereknek 
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A biztonság mindenekelőtt 

Milyen iparágak esetében keletkezhet kis és közepes akti-

vitású radioaktív hulladék, és jelenleg milyen telítettségű-

ek az ezek tárolására szolgáló épületek? 

– Kis és közepes aktivitású radioaktív hulladékok elsősorban 

a Paksi Atomerőműben, de mellette kutatóintézetekben, or-

vosi, ipari, mezőgazdasági intézményekben és laboratóriu-

mokban is keletkeznek. Magyarországon jelenleg két ilyen 

típusú hulladék elhelyezésére alkalmas tároló található, az 

egyik Püspökszilágy és Kisnémedi határában, a másik pedig 

Bátaapáti mellett. Az 1977 óta működő Pest megyei tároló 

5040 köbméteres kapacitása ugyan majdnem megtelt, azon-

ban folyamatban van a létesítmény biztonságnövelő prog-

ramja, amely során tömöríteni fogjuk a korábban elhelyezett 

hulladékokat, így hosszabb távra megoldódik az ipari és léte-

sítményi hulladékok biztonságos elhelyezése. Az ide szállí-

tott hulladék mennyisége nem jelentős, évente mindössze 5-6 

köbmétert tesz ki. A bátaapáti tárolóban a felszíni technoló-

giai épületben 1701 darab, a föld alatt – véglegesen elhelyez-

ve – 4833 darab 200 literes hordó található. Itt még nagyon 

messze vagyunk a végleges kapacitás elérésétől, éppen ezért 

a többi között az atomerőmű leszerelése során keletkező hul-

ladék is Bátaapátiba fog kerülni. 

A paksi Kiégett Kazetták Átmeneti Tárolójában 2019-

ben kezdődtek meg a legutóbbi bővítési munkálatok. 

2022-ben milyen beruházások zajlottak ott? 

– A létesítmény jelenleg 24 tárolókamrával üzemel, és tavaly 

egyrészt a tárolókapacitás bővítését célzó fejlesztési munkák 

zajlottak, másrészt az üzemelő rendszerek felújításával és 

korszerűsítésével kapcsolatos feladatok elvégzése kezdődött 

el, melyek idén tovább folytatódnak. A harmadik ütem har-

madik fázisában épülő, hetedik önálló tárolómodulban a 

kamránként elhelyezhető tárolócsövek száma 703 darabra 

emelkedik, aminek köszönhetően biztosítható az atomerőmű 

50 évre kiterjesztett üzemideje alatt keletkező kiégett fűtő-

elemek átmeneti tárolása. Ami az üzemelő rendszereket ille-

ti: elkezdődött az 1–11. kamrák, illetve a 12–24. kamrák 

mérési adatgyűjtő rendszerének a megújítása is. 

 

A nagy aktivitású és hosszú élettartamú hulladékok vég-

leges elhelyezésével kapcsolatos kutatások hol tartanak? 

– Ez egy rendkívül hosszú, több évtizedet felölelő folyamat, 

melynek a végén lehet megállapítani, alkalmas-e a terület a 

nagy radioaktivitású hulladékok végleges tárolására. Ha-

zánkban 1995-ben indultak meg az első mélységi vizsgála-

tok, 2020–2021-ben pedig három fúrás zárult le a Mecsek 

térségében mintegy 87 négyzetkilométeres területen. A fúrá-

sok a bodai agyagkő formációról (BAF) a BAF-3, a BAF-3A 

és a BAF-4 nevet kapták, és összesen 18 zónájukban figyel-

jük folyamatosan a mélységi vizek nyomásváltozását. A fú-

rások dokumentáló és értékelő jelentésének összeállítása, és 

az eredmények értékelése folyamatban van. Az eddigi ma-

gyarországi kutatási adatok nem zárják ki a bodai agyagkő 

alkalmasságát. 2022 legfontosabb terepi munkája a nagy 

felbontású 3D szeizmikus mérés volt, amelyet egy 7×7 kilo-

méter kiterjedésű területen végeztek el a lengyel Geofizyka 

Toruń cég szakemberei. A földkéreg felső részének átvilágí-

tásához, a terület földtani felépítésének megismeréséhez vib-

rátorokkal rezgéshullámokat keltettek a talajfelszínen, az 

erdős, tagolt területeken pedig 5 méter mély lyukakat fúrtak 

a robbantásos jeladáshoz 

Mennyire érintette a vállalatot az energiaárak változása? 

– Ahogy Európában minden piaci szereplőt, úgy bennünket 

is érzékenyen érintett az energiaválság. Az alapvető bizton-

sági követelmények megtartása mellett csökkentettük az 

energiafelhasználásunkat, és emellett rövid és hosszú távú 

terveket dolgoztunk ki az energiaellátás folyamatos biztosítá-

sára. Azt is megvizsgáltuk, hogy szükség esetén hogyan tud-

juk átütemezni a feladatainkat; a nehézségek ellenére azon-

ban továbbra is minden adott ahhoz, hogy biztonságosan 

üzemeltessük a létesítményeinket. 

Magyarországon milyen a radioaktívhulladék-kezelő 

létesítmények lakossági megítélése? 

– A tárolók tevékenységének ismertsége és működésének 

elfogadottsága nemzetközi szinten kiemelkedőnek számít. 

Vállalatunk kétévente végeztet közvélemény-kutatást a tevé-

A magyarországi radioaktívhulladék-tárolók tevékenységének ismertsége és működésük elfogadottsága nemzetközi 

szinten kiemelkedőnek számít – hangsúlyozta dr. Kereki Ferenc, a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú 

Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója, akivel a nagy aktivitású és hosszú élettartamú hulladékok végleges elhelyezésé-

vel kapcsolatos kutatásokról és egy új, innovatív koncepció bevezetéséről is beszélgettünk. 

Tároló Püspökszilágy és Kisnémedi határában A paksi Kiégett Kazetták Átmeneti Tárolója 
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Új tájékoztatási platformot indít az NYMTIT 

Az NYMTIT társulás elnöke a társult tagtelepülések pol-

gármestereivel együtt továbbra is kiemelten fontosnak tart-

ják a nagy aktivitású radioaktív hulladék majdani elhelye-

zésével kapcsolatos kutatásokkal érintett lakosság hiteles és 

naprakész tájékoztatását, valamint a fiatal generáció részére 

– tanulmányi verseny, természettudománnyal kapcsolatos 

szellemi vetélkedő keretében – átadott ismeret, tudás gaz-

dagítását, gondozását. 

Ennek okán a minél szélesebb körben megvalósuló lakossá-

gi tájékoztatás érdekében az évtizedek alatt bejáratott és 

használt kommunikációs csatornáit – honlap, fényújság, 

társulási kiadványok, videó-hírlevél – 2023 évétől az 

NYMTIT Facebook (FB) oldal létrehozásával, mint egyfaj-

ta új tájékoztatási felülettel kívánja bővíteni.  

A Társulás ezen az új FB csatornán keresztül is eljuttatja az 

aktuális eseményekről, hírekről szóló információkat, felhí-

vásokat az érintett lakosság irányába. Az oldalt a társulás 

elnöke által megbízott moderátor kezeli. Kérjük a Tisztelt 

Lakosokat kísérjék figyelemmel a FB oldalon is az 

NYMTIT tevékenységét!  

https://www.facebook.com/nymtit  

kenységünkkel érintett településeken, és az ismertség és elfo-

gadottság arány hosszú ideje 75 százalék körül mozog, ami 

egyebek között annak is köszönhető, hogy számos helyi dol-

gozik a létesítményekben, így személyesen is megtapasztal-

ják a biztonsági intézkedéseinket. A felmérések visszajelzé-

sei alapján a közösségi médiában is erősítettük a jelenlétün-

ket, az utolsó kutatások alapján pedig a megkérdezettek csu-

pán 8 százaléka gondolja úgy, hogy nem biztonságos a táro-

lók üzemelése. 

Ebben az évben milyen feladatok várnak a társaságra? 

– A legfontosabb előttünk álló kihívást a kompakt hulladék-

csomagok végleges elhelyezésének megkezdése jelenti a 

bátaapáti létesítményünkben. Míg korábban vasbeton konté-

nereket alkalmaztunk a tárolásra, a jövőben már vékony falú, 

merevített acélkonténereket fogunk használni, melyekben az 

üres tereket folyékony radioaktív hulladékból kevert cement-

péppel töltik ki, így a konténerek eddigi holt terét is radioak-

tív hulladék tölti ki. Az RHK Kft. és az atomerőmű szakem-

bereinek innovatív koncepciójának bevezetésével a helyki-

használás – 17 százalékról 51 százalékra – a háromszorosára 

emelkedik. Ráadásul a hulladékokat az eredeti tervekhez 

képest feleannyi kamrában lehet véglegesen elhelyezni, ami-

vel mintegy 40 milliárd forint megtakarítást érhetünk el. 

Szorosan kapcsolódik az új koncepcióhoz a püspökszilágyi 

tároló biztonságnövelő programjának megvalósítása, illetve a 

rendszerváltás előtti évtizedekben elhelyezett hulladékok 

kitermelése, átválogatása, újracsomagolása, és ezek egy ré-

szének a bátaapáti tárolóba való átszállítása is.  

Bátaapáti tároló 

Diákok a nagy előd nyomában 
Niels Bohr fizika, és kémia verseny 

Immár tizenhetedik alkalommal kerül megrendezésre  a 

Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és 

Településfejlesztési Önkormányzati Társulás (NYMTIT) 

községeiben tanulók számára a Niels Bohr fizika-kémia 

vetélkedőt.  

A tanulók május 8-án Hetvehelyen találkoznak, hogy el-

döntsék ki a legjobb csapat az idén, és ki viheti haza a ván-

dorserleget. 

A felvétel a 2022-es vetélkedőn készült 

https://www.facebook.com/nymtit
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– Az elmúlt időszak eseményei egyér-

telműen rávilágítottak a Paks II. beru-

házás szükségességére. A geopolitikai 

változások felértékelték a nukleáris 

energia szerepét, amely a klímavéde-

lem mellett az energiabiztonság szem-

pontjából is megkerülhetetlenné vált – 

fogalmazott a szekszárdi kerekasztal-

beszélgetésen Rákóczi Péter. A Paks II. 

Zrt. kommunikációs igazgatója hozzá-

tette: a paksi projektre nemzetközi 

nagyberuházásként tekintenek, hiszen 

orosz primer kör épül francia–német 

irányítástechnikával és amerikai–

francia turbinaszigettel. Kiemelte: ge-

nerációkon átívelő, százéves időtávlat-

ban terveznek annak érdekében, hogy 

2100-ban is jól működő blokkok üze-

meljenek hazánkban. A kommunikáci-

ós igazgató aláhúzta: – Mi, a Paks II. 

projektben azon dolgozunk, hogy a 

nukleáris biztonsági előírások mara-

déktalan betartása mellett, minél hama-

rabb kereskedelmi üzembe lépjenek a 

paksi blokkok.  

– Hazánk viszonylag jól áll a klíma-

semlegesség felé vezető úton – szögez-

te le a beszélgetés elején Litkei Máté. 

A Klímapolitikai Intézet igazgatója 

elmondta: a Magyarországon előállított 

villamos energia 60 százalékát 

karbonsemleges módon termelik meg, 

ennek túlnyomó részét a Paksi Atom-

erőmű szolgáltatja. Legfontosabb 

klímasemleges forrásunk tehát a nukle-

áris energia, ami időjárástól függetle-

nül termel, kiemelkedően magas ren-

delkezésre állással. – Hiába van nap-

energiából a paksi kapacitások duplája 

beépítve a magyar rendszerbe, a terme-

lés időjárásfüggő, ezért az év 8760 

órájából csupán 2000-ben számítha-

tunk rá. Ameddig ipari méretekben 

nem tudjuk tárolni az áramot, addig 

elképzelhetetlen a klímasemlegesség 

atomenergia nélkül – fogalmazott. Lit-

kei Máté arra is kitért, hogy az elmúlt 

időszak energiaválsága világszerte 

ráébresztette a döntéshozókat arra, 

hogy szükség van új atomerőművekre a 

meglévők üzemidejét pedig meg kell 

hosszabbítani. 

– A Paks II. beruházás komoly lendüle-

tet adhat a térségnek – erről már Szepe-

si Balázs beszélt. Az MCC Közgazda-

sági Iskolájának vezetője arra számít, 

hogy az itt dolgozó vállalkozások hely-

ben keresnek majd beszállítót, megnő a 

kereslet a lakások iránt, fejlődni fog az 

infrastruktúra és akár a hidrogéntech-

nológia is megjelenhet. Arról is szólt, 

hogy véleménye szerint a települések-

nek a már meglévő adottságaikat kell 

tudniuk magas színvonalon kínálni. Fel 

kell készülni az ide érkezők fogadására 

mind a városoknak, mind pedig vállal-

kozóknak, ehhez pedig vízióra és meg-

felelő értékajánlatra van szükség. Em-

lékeztetett rá, hogy a jelenleg működő 

atomerőmű építése milyen fellendülést 

hozott. Mint aláhúzta, ebből tanulva, az 

akkori tapasztalatokat is felhasználva 

kell és lehet kiaknázni a lehetőségeket. 

– A környező városoknak ennek során 

egyszerre kell tudniuk versenyezni és 

együttműködni – hangsúlyozta a párbe-

széd fontosságát. 

A Paks II. Zrt. pályázatot indít 10–14 

éves diákok és legfeljebb háromfős 

diákcsoportok számára. A pályázat 

során egy prezentációt kell elkészíteni, 

amely előnyeikkel és hátrányaikkal 

együtt mutatja be azokat az erőműtípu-

sokat és áramtermelési módokat, me-

lyek hozzásegítik hazánkat a klímavé-

delmi célok eléréséhez. 

További részletek:      

https://paks2.hu/energiamixer 

Komoly esély a térségnek a beruházás  
A Paks II. beruházás volt a témája a Mathias Corvinus Collegium (MCC) februári kerekasztal-beszélgetésének Szek-

szárdon. A rendezvényen Rákóczi Péter, a Paks II. Zrt. kommunikációs igazgatója mellett Litkei Máté, a Klímapoliti-

kai Intézet igazgatója és Szepesi Balázs, az MCC Közgazdasági Iskolájának vezetője beszélt a projekt aspektusairól.  

https://paks2.hu/energiamixer
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KNPA támogatást érintő változások 

2022. december 1-től új Energiaügyi Minisztérium felállá-

sát és működését jelentette be a Kormány, mely az eddigi 

Támogatóként működő Technológiai és Ipari Minisztérium 

(TIM) részbeni beolvasztásával, illetve a TIM szerteágazó 

feladatainak más minisztériumok közötti szétosztásával járt.  

A kormányzati bejelentés alapján az új minisztérium 3 – 

közigazgatási, környezetvédelmi és energetikai – szakállam-

titkársággal kezdte meg a működését. Steiner Attila az újon-

nan felállított Energiaügyi Minisztériumon belül továbbra is 

az energetikáért és klímapolitikáért felelős államtitkári 

pozíciót tölti be. A Magyarországon működő 4 Ellenőrzési 

és információs célú önkormányzati társulás – köztük a Nyu-

gat-mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Telepü-

lésfejlesztési Önkormányzati Társulás (NYMTIT) – továbbra 

is a Központi Nukleáris Pénzügyi Alapból jogosult költség-

vetési támogatásra.  

A támogatási rendszer átfogó felülvizsgálatára került sor 

2022-ben, melynek eredményeként, az érintett jogszabályok 

módosításával, idén február 27-én egy új, határozatlan időre 

szóló támogatási keretszerződés került megkötésre az Ener-

giaügyi Minisztérium mint Támogató, az NYMTIT mint 

Kedvezményezett és az RHK Kft. mint Közreműködő 

között. 

A Kormány továbbra is elkötelezett a nukleáris kapacitás 

fenntartása mellett, az ország ellátásbiztonsága kulcs-kérdés, 

ennek jövőbeli garanciája pedig a két új paksi blokk megépí-

tése. Fentiek okán a kommunikáció szerepe is felértékelődik, 

beleértve az NYMTIT-tel történő tájékoztatási célú együtt-

működést, a térségben élő lakosság hiteles és tényszerű tájé-

koztatása érdekében. 

Elszámoltunk a 2022. évi KNPA támogatással 

Az NYMTIT mint társulás és a 11 

tagönkormányzata által megvalósí-

tandó feladatok finanszírozásához 

szükséges pénzügyi forrást – össz-

hangban a tárgyévi költségvetési 

törvény KNPA fejezetében foglal-

takkal – a minden évben külön meg-

kötésre kerülő éves támogatási szer-

ződés biztosítja. 2023. január 24-én 

helyszíni ellenőrzés keretében az 

NYMTIT és tagönkormányzatai, 

maradéktalanul elszámoltak Támo-

gató irányába a 2022. II. félévi mű-

ködési támogatással, ezzel a 2022. évi 

költségvetési támogatás teljeskörű el-

számolása megtörtént. Az ellenőrzés 

módszere, statisztikai mintavétellel 

történő helyszíni ellenőrzés, melynek 

keretében az NYMTIT és tagönkor-

mányzatai a felhasználás jogszerűsé-

gét igazoló dokumentumokat bemu-

tatták, így azok a Támogató minisz-

térium képviselői által elfogadásra 

kerültek. Az ellenőrzés azt mutatja, 

hogy a Társulás és tagtelepülései a 

működési támogatást a jogszabályok 

betartásával használták fel. 

A hazánkat is érintő jelenlegi gazda-

sági helyzet és ennek kezeléséhez 

kapcsolódó kormányzati intézkedé-

sek hatásai miatt, 2023 évében az 

NYMTIT és tagönkormányzatai részé-

re működési célú költségvetési támoga-

tás felhasználására van lehetőség.  

Megkezdődhet a Sport-

csarnok és a Szolgáltató-

ház komplex energetikai 

korszerűsítése Hetvehe-

lyen! 

A projekt keretében meg-

valósul az önkormányzati épületek 

külső nyílászárócseréje, a falak utóla-

gos hőszigetelése, napelemes rendszer 

telepítése, valamint a fűtési rendszer 

korszerűsítése is.  

A Terület- és Településfejlesztési Ope-

ratív Program keretében közel 170 

millió forintos költségvetésből valósul-

hat meg a beruházás. 

Az energetikai korszerűsítés környezet-

tudatos energiafelhasználást tesz lehe-

tővé, melynek következtében csökken 

az épületek működési költsége.  

A kültéri sakk várja a játék 

kedvelőit. 

A tereprendezés még hátra 

van, de így is használható. 

Ezen kivitelezés a Magyar Falu Prog-

ram "Sportoljunk Cserkúton" című 

pályázatával valósult meg. Köszönet a 

pályázó Nyugat Mecsek Falusi Ven-

déglátók Egyesületnek, akik ezt a tá-

mogatást elnyerték, és a Közösség ja-

vára fordították. Külön elismerés illet 

minden közreműködőt, akik a sikeres 

pályázatot elősegítették! 

Andalúzia középkori em-

lékei címmel Buzás Ger-

gely régész-művészet-

történész, a visegrádi Má-

tyás Király Múzeum igaz-

gatója tartott előadást a 

Keresztény Kaszinó vendégeként a 

Művelődési házban. 

Az előadás teljes anyaga megtekinthető 

a zsongorkofesztival.hu weboldalon: 

https://zsongorkofesztival.hu/

index.php/videok/84-buzas-gergely-

andaluzia-kozepkori-emlekei-2023-03-

23  

Színes hírek 

https://zsongorkofesztival.hu/index.php/videok/84-buzas-gergely-andaluzia-kozepkori-emlekei-2023-03-23
https://zsongorkofesztival.hu/index.php/videok/84-buzas-gergely-andaluzia-kozepkori-emlekei-2023-03-23
https://zsongorkofesztival.hu/index.php/videok/84-buzas-gergely-andaluzia-kozepkori-emlekei-2023-03-23
https://zsongorkofesztival.hu/index.php/videok/84-buzas-gergely-andaluzia-kozepkori-emlekei-2023-03-23
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TÁRSULÁSI LAP  
Kiadja az NYMTIT, 7672 Boda, Petőfi Sándor u. 28.  
Felelős kiadó: az NYMTIT 
Szerkeszti a szerkesztő bizottság:  
Kaszás Endre, Rónai Tibor, Perjés Krisztina  
Nyomás: DUPLEX-ROTA Pécs, Északmegyer dülő 4.  

BAKONYA - BODA - BÜKKÖSD - CSERDI - CSERKÚT - DINNYEBERKI - HELESFA - HETVEHELY - IBAFA - KŐVÁGÓSZŐLŐS - KŐVÁGÓTÖTTÖS 

Kővágótöttös Falufejlesztő és Környezetvédő Egyesület „25” 
Március 11-én tartotta a 

Kővágótöttös Falufejlesztő és 

Környezetvédő Egyesület ne-

gyed évszázados működésének 

ünnepségét. 

Az Egyesület 1998. január 09-én 

alakult tíz alapító taggal, mely-

nek mostani létszáma 47 fő.  A 

25 éves születésnapi ünnepségre 

minden tag meghívást kapott a 

párjával. A bensőséges ünnep a 

hölgyek köszöntésével kezdő-

dött, majd a 25 év történéseit, 

ünnepeit, rendezvényeit egy 

összefoglaló kis film levetítése követte, mely kedves emléke-

ket idézett a jelenlévők körében. Az este további részében az 

Önkormányzat köszönetét fejezte ki a leköszönt elnökségnek 

és tárgyi jutalomban részesítette, sok éves munkájuk elisme-

réseként, majd az új elnök asszony köszöntötte az alapító 

tagokat és elismerő oklevelet és ajándékot adott át, kilenc 

főnek, mert sajnos Cserősné Zengővári Beáta a közelmúltban 

elhunyt. Neki és Fehérvári József volt tagnak is gyertyát 

gyújtottak és egy perces néma felállással emlékeztek rájuk. 

Ezt követte a vacsora, és a „Születésnapi Torta” felvágása. 

Ezek elfogyasztása után zenés, táncos mulatság vette kezde-

tét. A társaság ez mellett felidézte saját kedves emlékeit az 

Egyesület múltjából, mely számos kirándulás, program alkal-

mából kellemes időtöltést okozott számukra, ahol új barátsá-

gok alakultak a hosszú évek alatt. 

– 1998-ban hittünk a civil emberek összetartó erejében, és 

így visszatekintve igazunk lett, hisz e kis Egyesület az egyik 

legfontosabb mozgatórugója lett a falu életének. 

Reményeink szerint a megújult, fiatal vezetőség friss 

lendülettel folytatja  a munkát, megőrizve értékeinket, 

hagyományainkat.  –  Mondta Vizslár Irén, polgármester. 

A fogópálinka erőt adott a Zsongorkő 

Fesztivál résztvevőinek 

A Zsongorkő Baráti Kör és a 

kővágószőlősi önkormányzat a 

Zsongorkő Fesztivál éves programso-

rozat keretén belül rendezte meg szom-

baton a IX. Kolbásztöltő és fogópálin-

ka versenyt. A rendezvénynek az iskola 

sportcsarnoka adott otthont. 

A Baráti Kör meghívására helyi egye-

sületek, civil szervezetek és az 

NYMTIT Önkormányzati Társulás 

településeinek 15 csapata és segítőik 

vettek részt az eseményen. A húst a 

szervezők biztosították, és a töltelék 

darálása, fűszerezése, töltése hagyomá-

nyos módon a „nagyik” titkos receptú-

rája szerint készült. A jó hangulatú 

rendezvényen a közös munka, a párhu-

zamosan futó programok igazi közös-

ségi eseményt teremtettek a 

közel százötven résztvevő szá-

mára. 

A csapatok kész „termékét”, a 

sült kolbászt szakmai zsűri érté-

kelte. Első díjat nyert a helyi 

„Vöröshomokkő Német Nem-

zetiségi Egyesület”. Fogópálin-

kákkal is lehetett nevezni, itt az 

első helyezést a „Kővágótöttösi 

Roma Nemzetiségi Önkor-

mányzat” csapata érte el. Az 

esemény zárásaként disznótoros 

ételsor került az asztalra, így mindenki 

személyesen is értékelhette a verseny-

zők munkáját. 

Varga Géza, a Zsongorkő Baráti Kör 

elnöke elmondta, a szervezők pénzt, 

fáradságot nem kímélve ismét színvo-

nalas rendezvényt hoztak össze, amely 

kiváló közösségformáló, közösségerő-

sítő is volt. 

Tizenöt csapat töltötte a kolbászt 


